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Празникът на светите седемдесет апостоли в 
Дивотинската света обител

Празникът на светите седемдесет апостоли събра десетки православни 
християни днес в Дивотинската света обител, където бе отслужена 
архиерейска света Литургия по повод храмовия празник на параклиса “Св. 
Седемдесет апостоли” в обителта.

Празничното богослужение бе възглавено от Негово Високопреосвещенство 
Западно- и Средноевропейския митрополит Антоний, който бе в съслужение с 
Мелнишкия епископ Герасим, гл. секретар на Св. Синод, Браницкия епископ 
Пахомий, ректор на Софийската духовна семинария, архим. Йоаким, игумен 
на светата обител, иконом Стилиян Табаков, прот. Гавриил Господинов, прот. 
Стоян Димитров и дякон Слави Спасов. Песнопенията бяха изпълнени от 
семинаристи, водени от архим. Мелетий, зам. ректор на Софийската 
суминария.

В края на богослужението митрополит Антоний преподаде поздрав и 



благословение за игумена и братството на манастира от Негово 
Светейшество Българския патриарх и Софийски митрополит Неофит.

“Христос избра тези Нему верни спътници, за да може всичко онова, което 
Той проповядваше на земята след Неговата смърт, Възкресение, Възнесение 
да достигне до умовете и сърцата и по всички краища до людите, където и 
да се намират и да живеят. Бог изпрати тези Негови верни чада да 
благовестят благоприятната Господния година и да сеят щедро семето на 
вярата в сърцата и душите на всички онези, които отварят своите сърца, за 
да покълне онова семе, което слушаме в притчата за Сеяча и то да 
произрасте многократни, стократни плодове. Светите апостоли по съвета на 
Христос оставаха там, където бяха приемани, а там, където не бяха желани 
те си тръгваха, но не се отчайваха, а имаха дълбока твърда вяра пред Бога, 
радост в Бога и отиваха на друго място, където бидоха приети и там тяхното 
слово се изслушаше с любов, с радост и то даваше стократни плодове… Бог 
да наспори настоящата 2024 година с повече доброта в сърцата на хората, с 
повече мир по земното лице, с повече любов между човеците, защото именно 
благодарение на тази любов се преодоляват всички различия, всички спорове 
се прекратяват и всички живеем обединени в прегръдката на Светата ни 
Църква, чийто глава и пристън е Христос”, каза още митрополит Антоний.

Браницкият епископ Пахомий благодари на митрополит Антоний за 
възможността и духовната радост да съслужат заедно в един от празниците 
на древната света обител и му пожела Бог да му даде здраве, сили и 
благодат и през новата година в усърдната работа в Западноевропейската ни 
епархия.

През настоящата година се изпълват осем години от освещаването на храма, 
посветен на светите седемдесет апостоли. Параклисът бе осветен през 2016 
г. Тогава храмът бе осветен от Браницкия епископ Григорий, викарий 
Софийския митрополит, а понастоящем Врачански митрополит.

В престола на църквата тогава бяха вградени мощи на св. великомъченик 
Трифон. В манастира освен съборния храм, посветен на Света Троица, храма 
“Св. Седемдесет апостоли” има и параклис, посветен на св. богоотци Йоаким 
и Анна.
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